

LYON

hnedák, nar. 22. 3. 1959

otec: Masis

matka: Lydie

materský otec: Lionel

stajňa: ŠPÚ Motešice

tréner: František Hurban

chovateľ: Hřebčín Napajedla



Foto: archív Martina Čápa

Prehľad kariéry: 38 štartov, 20 víťazstiev, 18 umiestnení, zisk 183 900 Kčs, 3750 ATS, 2900 Rub

Posledný velikán povojnovej éry?

Motešické farby boli začiatkom 60. rokov v československom turfe popri tých napajedlianskych naplno etablované a rešpektované, vďaka predchádzajúcim derby-víťazom Blyškačovi a Centovi. Na začiatku sezóny 1962 však málokto tušil, že práve hnedák Lyon v tréningu Františka Hurbana bude v krátkom čase tretím premiantom klasického ročníka pre Motešice a podľa mnohých odborníkov aj posledným veľkým medzinárodným víťazom povojnovej éry československého turfu. **LYON** sa narodil v žrebčine Napajedla z tretieho ročníka tamojšej hviezdy Masisa a v podstate odštartoval jeho výnimočnú kariéru plemenníka. Potomkovia Masisa vyhrali 31 klasických dostihov (vrátane štyroch derby), ale aj tri ročníky Veľkej pardubickej (2x Mor, 1x Mocná). Lyonova matka Lydie (po Lionel) bola tiež klasickou víťazkou (Jarná cena kobýl 1951) a úspešnou chovnou kobyľou. Lyon predviedol klasické ambície vo Veľkej jarnej cene, kde jeho útoku odolala len outsiderka Nigerie. Tým sa

však pripravil o možnosť zabojsovať o cennú „trojkorunu“ a že jej zisk by preňho nepredstavoval väčší problém, ukázali jeho výkony v ďalšom priebehu sezóny. Pod stabilným džokejom Josefom Boříkom (vtedy už 42-ročný, dvojnásobný šampión patril dlhé roky k absolútnej domácej špičke) vyhral „modrú stuhu“ veľmi ľahko o 6 dĺžok a na záver sezóny aj St. Leger. Zvíťazil tiež v jednom z vrcholov Medzinárodného mítingu, ktorý sa konal v Prahe, v Cene Moskvy na 2400 metrov. Skvelé výkony podával aj v ďalších dvoch sezónach, no napriek vynikajúcemu pôvodu aj výkonnosti dostal v chove len obmedzenú príležitosť. Dokázal ju využiť na splodenie ďalšieho derby-víťaza Hviezdara. Štvrtým v unikátnom genealogickom slede premiantov „modrej stuhy“ bol Hviezdarov syn Bohatier.

Top víťazstvá: Československé derby, St. Leger (Praha, 1962), Cena Moskvy (Medzinárodný míting, Praha, 1962), Cena znárodnění (Praha, 1962, 1963, 1964).